

**Отчет о результатах деятельности депутата
Тюменской городской Думы VIII созыва
по избирательному округу № 17
Муратова Георгия Равильевича
за 2024–2025 гг.**

Муратов Георгий Равильевич — депутат Тюменской городской Думы VIII созыва, избран 10 сентября 2023 года по одномандатному избирательному округу № 17. Совмещает исполнение депутатских полномочий с работой по основному месту. Является членом двух постоянных комиссий: по экономическому развитию и бюджету, по градостроительству и землепользованию. Входит в состав депутатской фракции «Единая Россия» Тюменской городской Думы.

За отчетный период с сентября 2024 года по сентябрь 2025 года Муратов Г.Р. принял участие в 13 из 13 заседаний Тюменской городской Думы и депутатской фракции «Единая Россия», во всех заседаниях комиссий по экономическому развитию и бюджету и по градостроительству и землепользованию. Нормотворческая деятельность депутата осуществлялась в тесном взаимодействии с коллегами и была направлена на решение актуальных вопросов, стоящих перед нашим городом. С полным спектром материалов, связанных с деятельностью депутатского корпуса, можно ознакомиться по следующей ссылке: <https://duma.tyumen-city.ru/deyatelnost/>, <https://tyumendoc.ru/docs/dokumenty-tgd/>.

На заседаниях Думы и комиссий депутат участвовал с выступлениями в обсуждении вопросов исполнения бюджета города Тюмени за 1 полугодие и за 2024 год, результатов рассмотрения на публичных слушаниях проекта решения Тюменской городской Думы «О бюджете города Тюмени на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов», хода реализации муниципальных программ «Развитие жилищно-коммунального хозяйства (2021–2026 гг.)»; «Развитие дорожно-транспортной сети (2021–2026 гг.)»; «Развитие физической культуры и спорта (2021–2026 гг.)»; «Развитие культуры и искусства (2021–2026 гг.)»; «Реализация молодежной политики (2021–2026 гг.)»; «Развитие благоустройства и охраны окружающей среды (2021–2026 гг.)»; «Формирование современной городской среды (2019–2025 гг.)»; «Реализация жилищной политики (2021–2026 гг.)»; «Развитие потребительского рынка (2021–2026 гг.)»; «Развитие муниципальной службы (2021–2026 гг.)»; «Управление муниципальным имуществом (2021–2026 гг.)», а также тематики жизнедеятельности города по следующим направлениям:

- соблюдение правил благоустройства территории;
- ход выполнения концессионного соглашения по водоснабжению и водоотведению за 2023 год и 1 полугодие 2024 года;
- реализация Генерального плана городского округа за 2024 год;
- подготовка к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне;
- ход реализации инициативных проектов на территории города за 2024 год.

С коллегами по депутатскому корпусу заслушаны отчеты Счетной палаты города Тюмени и результаты работы полиции за 2024 год. Заслушан отчет Главы города Тюмени о результатах деятельности Администрации города за 2024 год. Проинформирован о ходе выполнения наказов жителей депутатам Тюменской городской Думы VIII созыва.

В прошедшем году по инициативе депутата Муратова Г.Р. путем поощрения муниципальными наградами оценены вклад граждан Тюмени в развитие города, их активная жизненная позиция. Почетными грамотами Тюменской городской Думы поощрены 3 человека, Благодарность Тюменской городской Думы вручена 4 тюменцам. Кроме того, благодарственные письма депутата получили 43 гражданина.

Депутат Муратов Г.Р. в период избирательной кампании определил четкую программу, руководствуясь которой осуществлял работу в избирательном округе в отчетный период. Девиз программы: «Тюмень – город добрых и сильных людей» (https://vk.com/wall5845763_270, <https://t.me/GRMuratovChannel>).

Депутат активно поддерживает открытый диалог с тюменцами, встречаясь с избирателями для обсуждения насущных проблем и совместного поиска решений. В отчетном году Муратов Г.Р. последовательно придерживался своей программы, и его деятельность – законотворческая, партийная и профессиональная – была направлена на выполнение обещаний, данных избирателям.

В соответствии с основными направлениями программы депутат Муратов Георгий Равильевич провел и принял участие в следующих мероприятиях, оказавших положительное воздействие на развитие обстановки в 17 избирательном округе и городе Тюмени в целом:

Поддержка участников специальной военной операции и их семей

Муратов Г.Р. продолжил работу с семьями участников СВО. В преддверии праздников посещал семьи военнослужащих, оказывал помощь в решении бытовых вопросов, вручал подарки детям.

Совместно с членами регионального отделения партии «Единая Россия» принял участие в мероприятиях по отправке гуманитарных грузов в зону специальной военной операции.

Развитие общественного самоуправления и работа с молодежью

В течение года велась работа с органами ТОС микрорайонов Матмасы, Тарманы, Лесобаза. Обсуждались вопросы транспортного сообщения, освещения улиц и благоустройства дворов. В июне 2025 года проведены встречи с жителями микрорайонов Матмасы, Тарманы, Лесобазы, ул. Энергетиков, ЖК «НОВИН», где обсуждались проблемы освещения, транспорта и благоустройства.

Совместно с АНО «В нашем дворе» и ТОС Матмасы оказана поддержка проекту «QR-код Победа» (победитель конкурса грантов Губернатора Тюменской

области), в рамках которого у обелиска в Матмасах появится новая композиция с QR-кодами, ведущими на страницы памяти участников войны. Также поддержан проект «Культурный маршрут», ставший победителем конкурса Фонда президентских грантов, направленный на профориентацию учащихся школы № 13 и знакомство с профессиями в сфере культуры. Проект реализуется в микрорайоне Тарманы.

В марте 2025 года для студентов Тюменского колледжа транспортных технологий и сервиса проведена деловая игра «Будущее создаем мы!», в рамках которой молодые тюменцы смогли познакомиться с основами депутатской деятельности и механизмами реализации гражданских инициатив. Также депутатом поддержана инициатива учреждения городской премии имени Геннадия Нечаева за гражданские подвиги.

На площадке Штаба общественной поддержки партии «Единая Россия» депутатом Георгием Муратовым организован цикл ежемесячных мероприятий, ориентированных на студентов и молодежь. Проведены уроки мужества «Чтобы помнили» для школьников, встречи с ветеранами, в том числе с ветераном боевых действий в Афганистане, полковником С.В. Захаровым. Для детей организованы мастер-классы по изготовлению новогодней игрушки и подарка маме, а также семейная игротека.

Большое внимание уделено вопросам патриотического воспитания и регионального краеведения. В рамках проекта «Тюмень тыловая» проведены мероприятия, рассказывающие о вкладе тюменцев в Победу в Великой Отечественной войне. Организованы встреча «Женщина в мужской профессии», приуроченная к Международному женскому дню, и беседа с нутрициологом «Живой разговор о здоровье после 45».

На постоянной основе депутат Муратов работает с Общественной молодежной палатой Тюменской городской Думы.

Улучшение качества жизни граждан: жилищное строительство и создание комфортной городской среды

Содействовал благоустройству дворовых территорий по адресам: ул. Пермякова, д. 2а, д. 2б; ул. 50 лет Октября, 82; ул. Игрымская, д. 18, 20, 22, 24. Важным событием стало устройство первого городского (муниципального) пляжа на оз. Круглое. Совместно с ТОС «Тарманы» оказана поддержка инициативе по благоустройству памятника природы «Лесопарк им. Ю.А. Гагарина» — решено, что будет создана подвесная экотропа. По обращению жителей дома по ул. Энергетиков совместно с Управой Ленинского административного округа проведен демонтаж МАФа на территории двора, где собирались асоциальные граждане (обращение Гвоздовской В.А.).

Развитие комплексной, многоуровневой и межведомственной системы социальной поддержки населения

В сентябре 2025 года поздравил многодетные семьи округа с Днем знаний, оказал помощь многодетным семьям в подготовке к школе.

Обеспечение детской безопасности

По обращению Филиной Г.П. установлен светофор на пешеходном переходе по ул. Дамбовская. По обращению Приходько Л.С. выполнено устройство искусственной неровности на пересечении улиц Чаркова – 50 лет Победы. Специализированным застройщиком «Аква-Инвест» безвозмездно выполнены мероприятия по устройству тротуаров по ул. Западная с организацией пешеходного перехода (обращение Хабибуллина Ш.З.)

Развитие спорта

Оказывал содействие в организации спортивных мероприятий в округе совместно с руководством ТОС Тарманы. Обеспечил привлечение спонсорской помощи для поездок команд инвалидов-колясочников на Кубок России по керлингу во Владивостоке и на Чемпионат России по бочче. Принял участие в турнире на ледовой арене «Рубиновец» по керлингу на колясках и вручил благодарственные письма спортсменам. Лично занимается физкультурой и спортом, имеет золотой знак ГТО, участвует в полумарафонах.

Работа с обращениями граждан, СМИ и социальными сетями

В адрес депутата поступило 24 письменных и 10 устных обращений, а также более 30 обращений через социальные сети. Среди них: обращение Россейкиной З.П. о ремонте козырька над балконом (вопрос решен), Ошурковой Е.А. о подрезке деревьев во дворе по ул. Пражская, 32 (работы выполнены).

Обращения граждан к депутату стали важным звеном взаимодействия с избирателями, получения от них «обратной связи» об обстановке в округе, по решению возникающих проблем. Наиболее распространенные темы касались работы управляющих компаний и сферы ЖКХ, в том числе реализации проектов развития застроенных территорий и капитального ремонта домов, благоустройства территории, освещения и дорожного хозяйства.

За отчетный год своей деятельности в Тюменской городской Думе депутат Муратов обеспечил привлечение внимания органов власти города и области ко всем поступившим обращениям, по каждому получены документы о ходе и результатах их рассмотрения, проинформированы заявители. По большинству вопросов депутатом и его помощниками даны компетентные разъяснения.

Знаковым событием отчетного периода стало утверждение именования новой улицы в честь Азата Сагитова, основателя и первого главного редактора областной татарской газеты «Яңарыш». Данная инициатива, поддержанная депутатом, направлена на увековечение памяти выдающихся земляков, внесших значительный вклад в развитие культуры и межнационального согласия в Тюменской области.

Депутат принял активное участие в значимых общегородских и окружных мероприятиях, таких как «Ифтар дружбы», «ПришвинФест», праздничные планерки областной клинической больницы № 2 с вручением наград, встреча с представителями татарской общественности, открытие II Международной студенческой олимпиады по противодействию коррупции. Проведена экскурсия «ТвояГородскаяДумаZOV» для молодежи.

Регулярно участвовал в мероприятиях, организованных ТОС микрорайона Матмасы: праздновании Дня Победы, Курбан-байрама, 380-летия поселка и других. Поздравил коллектив вокального ансамбля «Надежда» с юбилеем и коллектив областной газеты «Янарыш» с 35-летием со дня выхода первого номера, отметив ее значимую роль в культурной жизни татарских семей Тюменской области.

Вся эта многогранная работа направлена на укрепление гражданского единства, сохранение исторической памяти и поддержку культурных традиций всех народов, населяющих наш город.

Муратов Г.Р. в ходе волонтерской деятельности обеспечил привлечение значительного количества средств для решения социально значимых вопросов. Найдены спонсоры для покупки авиабилетов инвалидам-колясочникам для участия в Кубке России по керлингу, оказана поддержка многодетным семьям к началу учебного года, а также привлечены средства путем участия в конкурсе грантов Губернатора и Фонда президентских грантов. Поданные конкурсные заявки на реализацию проектов были поддержаны.

В отчетный период деятельность депутата освещалась в СМИ и социальных сетях. В рубрике «Дневник депутата» на сайте Тюменской городской Думы опубликовано 55 материалов, в печатных изданиях и на порталах «Тюменский курьер», «Вслух.ру», вышло более 20 публикаций и 30 упоминаний. В социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/grmuratov>) размещено несколько сотен материалов, в Telegram-канале – 120 публикаций.

Муратов Георгий Равильевич последовательно придерживается программы «Тюмень – город добрых и сильных людей» и остается открытым для общения с жителями. Его деятельность направлена на укрепление общественного самоуправления, развитие социальной поддержки, повышение качества жизни и сохранение исторической памяти. Только совместные усилия помогут обеспечить решение актуальных задач по дальнейшему развитию нашего города.